



[www.sd.10086.cn](http://www.sd.10086.cn)  
移动旗舰店，隆重上线，缤纷豪礼送不停！

盛大开业

网上充话费 抢靓号 购手机  
即刻登录[www.sd.10086.cn](http://www.sd.10086.cn)移动旗舰店  
各种优惠活动火爆进行中……  
充话费 选靓号 办入网 购手机  
好礼重重 惊喜连连！

齐鲁晚报今日运河飞信号：876 537 000  
**全民大爆料**

登陆<http://feixin.10086.cn>下载客户端，手机发送 KTFX 到 10086 开通。

# 这个早产儿只有0.9公斤重

早产儿有所增多，一医院55个暖箱都住满了

本报济宁12月10日讯(记者 李倩) 10日,济宁市第一人民医院接诊了一个孕期只有27周的早产儿,他的体重仅有0.9公斤。记者了解到,医院接诊的早产儿逐渐增多,目前医院的55个暖箱已经住满了。

在济宁市第一人民医院新生儿重症监护室,透过明亮的玻璃窗,记者看到这个孕期只有27周、体重仅有0.9公斤的小家伙。他微闭着眼睛躺在透明的暖箱内,穿着纸尿裤弯曲着四肢,缠着监护仪的小手只有成人手指般粗细,小嘴里插着呼吸管,粉嫩透明的小胸脯一鼓一吸,透出顽强的生命力。

“小于37周出生的新生儿是早产儿,由于这类新生儿器官以及系统功能发育不成熟,身体抵抗力弱,需要护理人员24小时看护。”医院新生儿监护室主任刘秀琴说,因为孩子胃肠功能发育不全,医生要详细计算出孩子每天所需要的热卡量,脂肪、蛋白质等营养成分,来配置营养液,护士每隔4小时测一下孩子的血糖,避免孩子血糖低导致脑瘫等神经系统后遗症。”

“每天查房,我们都要拿着计算器,仔细算出每个孩子每天所需的营养。现在这个孩子一顿可以吃0.5毫升奶了,差不多有六到七滴,需要护士用滴管一点



细心护理早产儿。本报记者 李倩 摄

点往宝宝的嘴里滴奶,让宝宝的胃肠道一点点地培养消化功能,他长到2公斤大小才出院。”主管护士徐桂新介绍。

“医院每天都能接诊两三例早产儿,有时一晚上来五六个小时。

医院的55个暖箱都住满了。”刘秀琴介绍,这些早产儿以低体重为多,今年是生育高峰,早产儿也增加不少。

有关统计数据显示,早产占到全部分娩总数的5%—15%,并且

有逐渐上升的趋势。由于器官发育不成熟、在宫内被感染,早产儿死亡率约为12.7%—20.8%。随着诊治技术的不断提高,早产儿的存活率有了较大提高,但远期的并发症还是一个很大的问题。

相关链接>>

## 主动孕前检查 减少药物使用

对于早产儿增多的原因,刘秀琴表示,在现阶段,医学上尚不能明确导致早产的因素,但糖尿病、高血压、吸烟、体重超标、妊娠间隔过短、17岁之前或40岁之后生育、促排卵药物的使用等可能是产生早产的风险。

据介绍,早产分为三大类:自然早产、胎膜早破导致的早产和治疗性早产。感染是前两类早产的主要原因,占全部早产的一半以上;治疗性早产主要是由于母体疾病不能继续妊娠,医生不得不主动终止妊娠而致。

越早发生的早产,感染所占的比例越高,30周之前发生的早产,80%是由感染引起的。病原菌播散到宫腔,引起“羊膜炎”,也就是包裹着胚胎的羊膜发炎,炎性物质导致前列腺素类物质生成,引起宫缩、宫颈变短、胎膜早破,进而发生早产。

刘秀琴提醒,尽量不要使用促排卵药物;主动进行婚检及孕前检查,减少先天性疾病和早产儿的发生;尽可能减少人工流产的次数,积极治疗生殖系统感染;定期做好孕期的检查;尽量选择在技术设备好的医院分娩。本报记者 李倩



红星国际SOHO

红星国际SOHO  
疯狂购会

报名越多,优惠越大!  
截止至2012年12月22日

每平米最高优惠600元,空前优惠等你来抢  
详情登陆 搜房网 <http://jinling.soufun.com/>



M 红星·美凯龙  
MACALLINE

荣耀专线:0537+ 5151 666 / 777

项目地址:中国·济宁 金宇路与琵琶山北路交汇处 | 全程代理:房易地产